
Ata nº 2.259, de 20 de março de 2017 

11ª Sessão Ordinária 

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e dezessete, às dezenove horas no 

Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do 

Vereador João Alberto Kunz e secretariado pelo Vereador Francisco Adams. O 

presidente pediu que o momento espiritual fosse feito pelo Assessor Jurídico 

Marcos Paulo Renner. 

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Oficio de nº 22 do Município de Três Coroas, “em resposta ao Oficio de nº 32 

dessa Câmara de Vereadores, que solicitou informações referente a Quadra e 

Barracão em Canastra”; Moção de Apoio, “Os Vereadores João Alberto Kunz, 

Irineu Feier, Hilário Behling, Francisco Adams, Pedro Senir Farencena e Ilário 

Bringmann, em solicitação o envio de ofício de apoio ao Deputado João Derly, 

autor do Projeto de Lei nº 4.734/2016, que propõem a criação da Zona Franca 

do Calçado, englobando o Vale do Paranhana, Vale dos Sinos e Vale do Caí.”; 

Projeto de Lei Municipal nº 3.522, 16.03.2017, “Autoriza abertura de Crédito 

Especial, dá recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.523, de 16.03.2017, “Autoriza abertura de Crédito Especial, dá 

recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 

3.524, 16.03.2017, “Autoriza abertura de Crédito Especial, dá recursos para 

cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.525, de 

16.03.2017, “Autoriza abertura de Crédito Especial, dá recursos para cobertura 

e outras providências.”  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

A VEREADORA ONEIDE SEVERINA PETRY saudou os presentes. Comunica 

que em visita ao bairro Vila Nova observou que as ruas em geral estão em 

perfeitas condições, todavia localizou uma rua em que há um pedaço de aterro 

muito alto, ocorre que essa “terra” desloca-se do monte e espalha-se pelas 

ruas próximas, acarretando no entupimento das bocas de lobo, ela identifica 

essa como sendo uma situação urgente, na qual se deve tomar providencias 

imediata antes que cause maiores estragos nas ruas, explica ainda que foi 

realizada uma obra de escavação cujo intuito seria a construção de uma 



pracinha de recreação, obra que acabou não se concretizando, ainda a água 

que não escoa pelas ruas acaba acumulada na rua: Porto Alegre situada atrás 

da escola do bairro mais precisamente no número 530 no local existe um 

potreiro onde a água se acumula, solicita também obras de uma academia ao 

ar livre no bairro, ainda, solicita limpeza na pracinha do bairro Semaco que está 

tomada de mato, pedi que essa limpeza seja feita com urgência, em visita a 

localidade de morro ceroula verificou a necessidade de reparos nas ruas, pois 

são muitos buracos e existem situações em que as ruas ficam intransitáveis, 

ressaltando que são todas medidas urgentes. Solicita que as vagas nas 

escolas sejam direcionadas por zoneamentos, ou seja, que cada criança 

estude no bairro onde mora, logico que prevalecendo sempre o bom senso e o 

que as escolas dos bairros oferecem, mas aquelas escolas que oferecem 

vagas dentro da demanda do bairro e nas séries a serem cursadas pelos 

alunos que sejam assim direcionadas, pois realizar o deslocamento dessas 

crianças sem necessidade é uma onerosidade dispensável. Com relação às 

vagas das creches ela alerta que infelizmente a lei é clara e toda criança tem 

direito a creche indiferente dos pais trabalharem ou não. Parabeniza o Sr. 

Adelar pelo excelente trabalho que ele vem realizando a frente da 

administração do hospital da cidade, enfatizando que tem ouvido muitos 

elogios pelas ruas e desejando que o trabalho continue há melhorar cada dia 

mais. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia parabenizando a 

Secretaria de obras pela retirada, da lixeira em frente ao posto de saúde de 

sander que estava interrompendo a passagem dos pedestres pela calçada, 

agradece também pelas melhorias feitas nas ruas de linha café altas que dão 

acesso às entradas das localidades de Moreira e Quilombo, salienta que a rua 

do morro ceroula também precisa de reparos, mas tem certeza de que tão 

breve possível a Secretaria de obras estará dando uma atenção especial a 

essa demanda. Comunica que na ultima sexta-feira teve a oportunidade 

juntamente com o representante do Deputado Alceu Moreira de realizar a 

entrega de uma emenda parlamentar ao Presidente do Hospital que se faz 

presente nessa noite o Sr. Adelar, ao Prefeito e ao Vice-Prefeito, um valor de 



R$220.000,00 (duzentos e vinte mil reais) salientando tratar-se de um ótimo 

recurso que vem para ajudar o hospital, diz ainda que é importante ter cada vez 

mais pessoas preocupando-se com o Município de Três Coroas e que cada um 

que conseguir junto aos seus Deputados qualquer valor, indiferente da quantia 

vem sempre ao encontro das demandas da comunidade. Agradece a presença 

de todos e deixa o convite para a próxima sessão. 

A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. 

Primeiramente ela deseja explanar sobre o assunto do cumprimento da carga 

horária por parte dos profissionais médicos, informando que em alguns 

Municípios o TCE (Tribunal de Contas do Estado) já vem realizando 

apontamentos para que os profissionais passem a cumprir com rigidez a carga 

horaria, ou seja, sendo 20 ou 40 horas semanais essas deverão ser cumpridas, 

mas ela salienta e todos são sabedores que na região, não só em Três Coroas 

praticamente todos os Municípios do Rio Grande do Sul é raro um profissional 

médico cumprir seu horário, até porque surge à questão do salário, ela informa 

que o piso nacional de um médico 20h hoje é de R$13.993,00 (treze mil 

novecentos e noventa e três reais), em comparação os médicos 40h em Três 

Coroas ganham R$11.021,36 (onze mil e vente e um reais com trinta e seis 

centavos) e 20h R$4.612,57 (quatro mil seiscentos e doze reais com cinquenta 

e sete centavos) sendo acrescido a esses valores o adicional de insalubridade 

no valor de R$185,22 (cento e oitenta e cinco reais com vinte e dois centavos) 

indiferente da quantidade de horas semanais trabalhadas, ela comenta que 

ouviu de uma pessoa na saída de um local em que estava; “mas quando se faz 

um concurso público todo mundo sabe o salário e sabe quantas horas tem que 

ser cumpridas”, ela dá razão para a pessoa, pois acredita que um médico não 

seja diferente de qualquer outro servidor público e também deveria cumprir a 

carga horária, porém ela diz que olha a situação pelo outro lado, pois esses 

profissionais também não estão recebendo o salário que é merecido pela 

referencia nacional, porque hoje em dia se um médico não é valorizado em 

uma rede pública de saúde, eles saem da rede pública e vão trabalhar em 

clinicas, fabricas, consultórios, pois dessa forma eles ganham bem mais, por 

exemplo, cita que o Município possuem excelentes médicos que já possuem 



uma forte identidade com o Município, citando alguns nomes como; Isnard, 

Odilon, Liane, Paulo, Clóvis, e recorda que os médicos Clóvis e Paulo na 

década de 80 vieram juntos para trabalhar no Município, refirmando que são 

médicos que possuem identidade e carinho com o Município, pois foi aqui que 

eles alavancaram suas carreiras como médicos, ela diz que esse é um fato 

com o qual todos irão se deparar se realmente isso tiver que acontecer, ela 

defende que então seja pago o piso de referencia tanto para 40 como para 20 

horas, entretanto todos são sabedores de que os médicos não podem ganhar 

mais do que o salário de referencia do município, que é o salário do Prefeito, 

ou seja, nenhum profissional servidor público municipal poderá receber um 

valor salarial acima do salário do Prefeito do Município, explicando que hoje 

pelo piso de referencia 40h um médico ganharia mais que o Prefeito no 

Município de Três Coroas, então é preciso aguardar a forma como isso se 

encaminhará para um solução, porque isso irá provocar com certeza um 

grande caos na maioria dos municípios, salienta que hoje a rotina dos médicos 

é chegar as unidades, atendem a demanda, observa que os médicos do 

Município atendem uma média 18 a 20 fichas, além das emergências, citando 

que a OMS (Organização Mundial da Saúde) preconiza que a média máxima 

de atendimento de um profissional da saúde seja de 15 pacientes, ela reforça 

que essa situação é uma faca de dois gumes, pois já existem vários Municípios 

do Rio Grande do Sul enfrentando problemas com relação a isso, inclusive 

enfrentando paralizações por parte dos profissionais, cita que teve inclusive 

conhecimento de que hoje ocorreu uma reunião no Município justamente para 

tratar-se desse assunto, reafirmando que é preciso aguardar. Diz estar muito 

contente, pois desde fevereiro vinha cobrando nessa Casa a sinalização e os 

tachões para redução da velocidade na entrada de acesso a Vila Shell, 

lembrando que estava direto em contato telefônico com o Sr. Nelson Lídio 

Nunes atual Diretor/presidente da Empresa EGR (empresa pública do Estado) 

informando então ter recebido uma ligação na qual foi informada de que a 

demanda havia sido atendida, salientando que essa era uma reivindicação 

antiga e recordando que quando a empresa EGR foi fundada ela ocupou o 

cargo de Vice-Presidente do COREPE das praças pedagiadas do trecho seis 



que abrange as cidades de Três Coroas, Gramado e São Francisco de Paula o 

Presidente na época era um Vereador do Município vizinho Igrejinha, mas ela 

reforça que existem outras demandas a serem atendidas entre elas a saída e o 

acesso a Rua: Kaiser que foi escolhida como uma das obras prioritárias para 

Três Coroas, sinalizando que essa demanda da Vila Shell não era uma 

prioridade e sim uma demanda constada como uma antiga reivindicação, mas 

com a colocação do sinal piscante no poste e a ocorrências de vários acidentes 

em razão disso ela começou a fazer uma cobrança mais incisiva e foi feita, mas 

como ela sempre diz; “o vereador não tem poder de execução, tem sim poder 

de cobrança”, eles não podem esquecer as coisas mas continuar  cobrando até 

que seja atendida a demanda, citando que realizou um telefonema de 

agradecimento pelo atendimento da demanda, relembrando que foi dessa 

mesma forma, cobrando e se mobilizando que foi atendida a recolocação da 

lombada eletrônica da entrada de acesso à localidade de Quilombo, mas 

ressalta que mesmo assim a saída e entrada de Quilombo continuam sendo 

perigosa, o mesmo ocorre na entrada de acesso ao CTG que quando houve o 

recapeamento a demanda para recolocação dos tachões precisou ser 

intensamente cobrada, até o momento que se ameaçou interditar a faixa caso a 

demanda não fossem atendidos, em resposta os responsáveis pediram o prazo 

de duas semanas para atendimento dessa e realmente a promessa se cumpriu, 

diante de todo o exposta ela avalia que as coisas realmente precisam ser 

cobradas para que aconteçam e ela não é o tipo de pessoa que esquece 

facilmente, ela cobra mesmo. Deseja reforçar o pedido dos colegas Vereadores 

Irineu e Oneide com relação aos reparos na estrada do morro ceroula, 

declarando que também esteve em visita ao local e reafirma a necessidade de 

reparos urgentes, salientando que quando é realizada obra de melhoria nas 

estradas do interior é imprescindível à abertura de canaletas, enfatizando que 

qualquer pessoa leiga sabe disso, afirmando que existe estrada do interior que 

foram feitas mais as caneletas não foram abertas com isso na primeira chuva já 

começam a se formar as “costelinhas” porque a água corre pelo meio da rua 

tornando o trabalho dobrado. Solicitou roçadas no bairro águas brancas nas 

ruas, Frederico Dreher e Henrique Petry, essas ainda não foram feitas, mas ela 



agradece ao Sr. Hélinho pela obra das caixas que foram feitas, já iniciados os 

trabalhos, ela espera que se conclua. Atenta para uma reclamação em relação 

ao mau cheiro que existe no centro da cidade principalmente próxima a 

lancherias e restaurantes, relembrando que ela solicitou na semana passada a 

necessidade da contratação de uma empresa especializada nesse tipo de 

serviço para que seja feita a limpeza total das caixas, reforça que um dos 

casos mais graves de mau cheiro é em frente ao escritório da RGE na Rua: 

Carlos Gomes, ela espera que isso realmente seja realizado. Em defesa ao uso 

da tribuna por parte dos Vereadores ela comenta que por muitas vezes 

também já foi criticada nas redes sociais por não saber dosar as palavras ao 

falar, com isso são muito criticados nas redes sociais, salientando que isso vem 

ocorrendo bastante, mas ela diz francamente que não é fã de rede social 

declarando que não gosta disso, em defesa ao colega Vereador Roque 

Werner, ela diz que não fez nenhuma manifestação até o momento de ter 

acesso ao áudio oficial da Câmara e poder reouvir com total atenção à fala do 

colega, explicando que as fofocas que saíram pela rua realmente saíram um 

tanto quanto distorcidas, citando inclusive que o colega disse a ela que 

assumia o que dizia, ela cita ser essa atitude de um “cara” de personalidade, e 

parafraseia o colega repetindo palavra a palavra a sua fala “castrar, esterilizar e 

em último caso dependendo da situação exterminar, quem não tem condições 

de criar cachorros que não os tenha”, explicando que talvez em uma palavra 

ele tenha se equivocado, mas na sessão do dia 13.03.2017 ele se explicou 

dizendo exatamente em que circunstancia referia a palavra extermínio sendo 

bem claro, diante do exposto ela pede que os presentes na Sessão não levem 

as coisas tão “na ponta da faca”, pois eles (vereadores) não são perfeitos e por 

vezes também usam uma palavra mais forte, mas todos são sabedores de que 

nessa Casa todos são pessoas do bem, pessoas de boa índole, diz ainda, que 

eles podem falhar ao equivocadamente usar palavras fortes, mas que também 

não podem ser criticados com tanto afinco, ressalta que as pessoas têm o 

direito de criticar, mas que critiquem com respeito, pois se eles estão a serviço 

dessa Casa Legislativa é porque foram eleitos pelo povo, reforça que tomou 



essa atitude em solidariedade ao pronunciamento do Colega que foi mal 

interpretado pelos ouvintes. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes.  Inicia 

parabenizando o ex-colega vereador e amigo Paulinho Branquier, pelo belo 

investimento foi por ele na estrada que dá acesso ao Templo Budista, um belo 

salão de eventos, desejando ao amigo que ele seja muito abençoado por Deus 

que seu negocio cresça e sega dando certo, salientando que é um excelente 

lugar para que as pessoas possam fazer suas comemorações. Relembra que 

na semana passada fez um relato sobre a situação dos médicos, sendo hoje 

complementado pela Colega Vereadora Marisa, enfatizando que o objetivo das 

visitas dos Vereadores aos postos de saúde não foi para levantar criticas, mas 

sim para realizar um levantamento e relatar a situação e condições dos 

atendimentos realizados nas unidades de saúde do Município, levando aos 

responsáveis pelos apontamentos das irregularidades, ou mesmo daquilo que 

eles consideraram não estar certo. Comunica que hoje esteve em visita ao 

hospital onde conversou com o Sr. Clóvis, relembra que no ano passado uma 

através do Deputado Marcon foi concedida uma emenda de R$250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais) que está para ser liberada, essa com o intuito 

de comprar materiais e custear despesas, declarando que o hospital já está 

sendo visto aos olhos da comunidade com uma visão bem melhor, 

relembrando que o atendimento do hospital por parte dos profissionais em 

geral sempre foi muito bom, havendo problemas somente com os profissionais 

médicos em relação aos plantões, esclarecendo que hoje o serviço está bem 

melhor, ele deseja que continue assim, pois se trata de um serviço essencial do 

qual a comunidade necessita muito, parabenizando todos os responsáveis pela 

nova administração. Comunica que no ultimo dia 15.03.2017 ocorreu na AV: 

Santa Maria em frente à praça central uma concentração em manifesto a 

PEC/287 que prevê a reforma previdenciária, o Vereador explica que a forma 

como ela está sendo colocada no projeto é algo inaceitável por parte dos 

trabalhadores, ele deseja então parabenizar aos Sindicatos dos Sapateiros, 

pois esta é a primeira vez na história de Três Coroas que se reuniram 

Sindicatos dos Sapateiros, Sindicato dos Professores e Servidores Públicos, 



além de estarem presentes na manifestação vários grupos religiosos, 

entidades, Vereadores, entre outros, diante disso ele ressalta que essa é uma 

luta de todos, é preciso que todos fiquem atentos, a primeira votação já foi 

adiada, mas é preciso estar atendo agora com a “febre” da carne estragada 

tomando conta das redes sociais com o intuito de que o povo esqueça e luta 

contra essa PEC, enfatizando que não se pode parar, é imprescindível que a 

votação dessas PEC sofra cada dia mais atos de repudio, o povo não pode 

calar. Retoma uma cobrança que vem desde o mandato passado em relação à 

quadra de esportes do bairro Sander que é ocupada pela Escola Augusto 

Roennau para pratica da disciplina de Educação Física, para que seja realizada 

a construção dos banheiros da quadra, o Vereador justifica que a situação é 

critica, pois é quadra é usada com significativa frequência por toda a 

comunidade do bairro, para diversas atividades esportivas, frequentada por 

adultos e crianças em tempo integral, completa explanando que os moradores 

do local estão solicitando isso com urgência, repassa de pronto o atendimento 

dessa demanda aos colegas Vereadores representantes da situação por parte 

do Poder Executivo, para que essa obra seja prioridade, aproveita o ensejo 

para fazer aos Colegas da situação outro pedido de urgência, a formalização 

do Conselho de Transito, pois as demandas do transito estão acumulando e 

precisam de providências imediatas hoje existem setores da Prefeitura ligados 

ao transito que ainda não entraram em funcionamento nesse sentido a 

formalização do Conselho de Transito é essencial para que essas demandas 

possam ser encaminhadas e executadas o quando antes, faz a observação 

para que haja com urgência uma mudança na rotula central em frente à 

Prefeitura, sugerindo que todo veiculo que vier no sentido de subida na AV: 

Santa Maria e for converter a direita tenha orientação de “siga livre a direita”, o 

Vereador justifica que isso irá desafogar o transito nessa rotula principalmente 

nos horários de maior movimento chamados de horários de “pico”, sugestão 

igualmente feita pelo Vereador na sinaleira da rodoviária comtemplando o 

sentido contrário, ou seja, para quem estiver descendo a AV: Santa Maria 

passe na sinaleira “seguir livre a direita”, são essas toda a questão que 

poderiam ser facilmente resolvidas pelo Conselho de Transito, coisas mínimas 



que precisam ser resolvidas para que o trânsito possa melhorar. Manifesta seu 

total apoio a moção movida pelo Colega Vereador Hilário Behling em apoio ao 

projeto do Deputado João Derly, enfatizando a importância que tem essa 

moção, pois é um novo caminho para a região. Agradece a presença de todos 

desejando uma boa e abençoada semana.  

O VEREADOR ROQUE WERNER saudou os presentes. Inicia comunicando 

que esteve em visita a algumas escolas do Município, nas quais verificou que o 

andamento esta todo dentro da normalidade, depois de ocorrer alguns 

momentos de insatisfação por conta da transferência de trocas de alguns 

professores e diretores, mas que em conversas posteriores com pais, 

professores e diretores todas as alterações ficaram feitas ficaram bem 

explicadas, com isso o Vereador diz que espera que se siga acertando cada 

dia mais no setor da educação, ainda, sobre os questionamentos da Colega 

Vereadora Oneide sobre crianças estarem frequentando a escola em bairros 

diferentes daqueles onde residem ele explica que, não tem conhecimento se 

isso acontece a custo do Município porque enquanto ele ocupou o cargo de 

Secretário da Educação sempre no ato da matricula os pais podiam escolher a 

escola preferencialmente a escola do bairro, sendo garantida a vaga, mas 

tinham pais que preferiam outra escola, então desde que houvesse vaga era 

permitido, mas que os pais arcariam com o custo no transporte para levar o 

seus filhos para outras escolas, afirma que desconhece caso no ano passado 

essa regra tenha sido mudada, mas que a principio se a criança mora no bairro 

e o bairro oferece escola para essa criança estudar a matricula é feita na 

escola do bairro, como já explicado por ele, salvo nos casos em que os pais 

por escolha própria decidirem por outra escola, reforçando que nesses casos o 

Município não arca com esses custos, até onde é sabedor sempre foi assim, 

nas escolas infantis (creches) ele explica que existe uma fila de espera que é 

feita através de uma ficha de inscrição em que cada pai vai até a Secretaria de 

Educação, faz a inscrição do seu filho solicitando uma vaga, sem nenhuma 

forma de distinção todas as inscrições são aceitas e na ocasião é feita uma 

seleção de opções, ou seja, não é oportunizada somente uma opção aos pais, 

isso ocorre para que a primeira vaga que surgir indiferente da localização esse 



pai seja avisado da existência dessas vagas, sendo aceita essa vaga podem 

ocorrer de uma criança estar frequentando a educação infantil em uma creche 

que não esteja localizada no bairro em que reside a família, ele salienta que em 

regra essa é a normativa aplicada, valendo o esclarecimento feito aqui. Em 

relação ao trabalho desenvolvido pela Secretária de Obras ele reforça que 

também tem realizado visitas ao interior do Município e tem observado que 

muitas coisas vêm sendo realizadas, compreende que ainda existe muito a ser 

feito, mas salienta que existem muitas coisas que foram mal feitas 

anteriormente e que hoje estão aos poucos sendo resolvidas, é do 

conhecimento dele que em muitas estradas do interior as sarjetas já estão 

sendo feitas para evitar problemas futuros, mas ressalta que não é no período 

de 2 - 3 meses que todos os problemas serão resolvidos, e sempre haverá 

novos problemas que necessitarão ser resolvidos, mas ele tem visto que muito 

já foi feito e muito mais ainda será, pessoalmente ele cita alguns pedidos de 

demandas solicitadas por ele e que já foram atendidas, destacando um abrigo 

para espera do ônibus pelos alunos do colégio 12 de maio, ainda, os 

encaminhamentos feitos para as Escolas Candido Rondon e Dom Pedro II, 

abrigos para essas crianças aguardarem o transporte nos dias de chuva, ou 

seja, paradas de ônibus cobertas que proporcione abrigo para esses crianças 

em dias de chuva, sol forte, e outras intempéries do tempo. Com relação à falta 

de médicos em algumas unidades de saúde o Vereador se manifesta 

declarando que ele tem total consciência da grande dificuldade que é substituir 

um funcionário que se afasta, porque para se afastar basta um minuto é só 

chegar à prefeitura, realizar o encaminhamento do protocolo de afastamento ou 

ainda apresentação do atestado médico, todavia para nomear ou contratar 

emergencialmente o preenchimento dessa vaga em aberto pode-se levar um 

período de até três meses, ele declara que pode ter muita experiência no 

assunto quando foi Secretário da Educação, explicando que se houver 

concurso válido no período do afastamento do servidor que o requereu, é 

preciso localizar o próximo candidato, aguardar o retorno desse, para só então 

poder seguir os tramites, esse processo precisa ser feitos com todos os 

candidatos aprovados em concurso, ressaltando que todos esses tramites 



estão previstos em lei, ou seja, os aprovados possuem todo resguardo legal, 

explica ainda que se o candidato aprovado aceitar a vaga existe outros trâmites 

legais a serem cumpridos antes que ele possa assumir definitivamente o cargo 

tudo isso leva em média um tempo mais prolongado, quando se trata de 

contrato o tramite é ainda mais demorado, pois depende de projeto de lei pré-

aprovado pela Câmara de Vereadores, então realmente todo o processo é 

complicado, ele explica que na Secretaria de Educação depois de uma 

economia interna e uma boa gestão publica, ele conseguiu implantar o sistema 

de substituição, em que um profissional competente e compatível com a função 

substituía o profissional faltante, sugerindo que talvez outras secretarias 

possam também implantar esse método, ou seja, através de um remanejo 

conseguir contratar dois ou três médicos substitutos para cobrir os faltantes ou 

ausentes por afastamento, compara que na empresa privada existe uma 

facilidade muito maior na reposição dos funcionários, o que não corre no setor 

publico onde os tramites burocráticos tornam tudo mais complicado. Comunica 

que na semana passada ele juntamente com o Colega Vereador Ilário, o 

Prefeito Orlando e Vice Prefeito Eraldo, além dos vereadores Prefeito e Vice- 

Prefeito do Município de Igrejinha estiveram em visita ao Secretário de 

Segurança Sr. Cezar Schirmer e seu Chefe de Gabinete, declarando que foram 

todos muito bem recebidos, e que esse ficou muito contente com a solicitação 

feita também por outros vereadores dessa Casa, solicitação essa que requer 

que seja realizado na cidade de Igrejinha um curso para formação de novos 

brigadianos, esse comentou que muitos Prefeitos requerem esse curso, mas 

como Três Coroas e igrejinha possuem o diferencial de possuir toda 

infraestrutura para realização desses, além do oferecimento de apoio financeiro 

para realização do curso, ele irá avaliar essa possibilidade de maneira mais 

atenciosa, entretanto não fez promessa alguma em relação ao pedido, ainda, 

comentou que referente ao pedido de novos policiais para reforça do 

policiamento ostensivo está muito complicado, pois esse tem sido um pedido 

recorrendo vindo de todos os Municípios do Estado, em contra partida o Estado 

não está conseguindo suprir as quantidades de demandas solicitadas, mas 

colocou que em breve a tecnologia será usada para auxiliar nesses 



policiamentos, da seguinte forma, mas câmeras de monitoramento serão 

instaladas junto às praças de pedágios das cidades para que os veículos de 

fuga sejam facilmente identificados e os bandidos mais rapidamente 

capturados, essa medida passará a ser utilizadas nos próximos meses, além 

da promessa de outras ações que visem melhorar a segurança no futuro. 

Deseja uma boa semana a todos.  

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Inicia 

parabenizando os Colegas Vereadores que se fizeram presentes no manifesto 

ocorrido na última quarta-feira e também a comunidade que confiou neles (os 

vereadores), nos sindicatos, mas esclarece que agora é deixar para os 

Deputados que darão destino à votação, e principalmente seguir fiscalizando 

as decisões por eles tomadas.  Comunica sua participação no evento dos 

trilheiros e parabeniza a equipe organizadora que reuniu somente para 

competição mais de mil participantes, fora os visitantes que foram prestigiar o 

evento, salientando que deve ser um evento a ser enaltecido pela competência 

na organização. Comunica participação na final do campeonato do Fluminense 

que já ocorre há 17 anos sob a organização do “Bocão” que também recebe 

parabéns do Vereador pela excelente organização do campeonato, salientando 

que se esse não se tratasse de um campeonato sério e bem organizado não 

teria 17 anos de existência. Comunica que na manhã de hoje participou de uma 

reunião apartidária com o Deputado Federal do PV (Partido Verde) João Derly, 

em que foi exposto um projeto de autoria do Deputado que hoje tramita na 

Câmara dos Deputados, projeto que objetiva a criação da “Zona Franca do 

Calçado” nos Vales do Caí, Paranhana e Sinos, ele acredita que o vale do 

paranhana tem muito a crescer com esse projeto, justificando que os produtos 

importados que são necessários para compor a matéria prima do calçado, 

como tecidos trazidos de fora, estarão totalmente livre de taxação, 

praticamente livre, zero, claro que isso favorece as grandes empresas, as 

maiores, mas em contrapartida a taxação dos impostos como COFINS e outros 

estarão totalmente isentos de tributação, ou seja, os produtos industrializados 

que seriam comprados pelas fabricas não gerariam impostos ou teriam 

impostos quase zero, então isso seria um avanço muito grande no setor 



coureiro/calçadista, o Vereador rebate que tanto se fala em diversificação da 

economia, mas daqui a pouco dentro da própria economia do caçado em que já 

existe todo o conhecimento e mão de obra qualificada, se eles conseguissem 

vencer essa etapa junto com ele e com os outros deputados, isso seria de 

grande importância de grande valia para todo o setor coureiro/calçadista, ele 

informa que estará acompanhando diretamente o projeto, pois é membro do 

Comitê criado essa manhã em Igrejinha, garantindo que ele estará 

acompanhando de perto e trazendo sempre todas as informações, explica que 

o projeto passará por três comissões inclusive em uma delas já foi aprovado, 

esse ano passará pelo segunda comissão na esperança de que no próximo 

ano o projeto seja finalmente aprovado, salienta que ainda haverá emendas a 

serem colocadas, mas que a ideia inicial é que funcione exatamente igual a 

“zona franca de Manaus”, dentro dos mesmos moldes nas mesmas ideias, 

informa que existem várias informações na rede social Facebook na página do 

Deputado João Derly e de seus assessores. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR FRANCISCO ADAMS saudou os presentes. Inicia 

parabenizando o Sr. Adelar pelo excelente trabalho que vem realizando a 

frente da administração do hospital da cidade, declarando que a saúde é 

prioridade na vida de todos. Faz alguns agradecimentos a Secretaria de Obras, 

iniciando pela demanda atendida em relação à colocação de lixeiras de rua no 

bairro linha 28. Solicita a pedido de munícipe que possui comercio na cidade, 

para que seja pintada de amarelo e colocada placa de proibido estacionar em 

frente à pecuária recém-inaugurada situada na Rua: da Indústria onde 

funcionava o antigo bar do grenal essa solicitação justifica-se pela necessidade 

de carga e descarga no local, uma vez que o estacionamento fica tomado de 

veículos em horário integral. Solicita que sejam realizadas revisões nas 

passarelas do Município, a partir do bairro linha 28, informando que esse 

pedido já foi iniciado, além das roçadas solicitadas que também já vem sendo 

feitas. Agradece a presença de todos.   

NA ORDEM DO DIA 

Colocado em discussão os Pareceres e os Projetos de Leis Municipais nº 

3.522, 3.523, 3.524 e 3.525, e aprovados um por um por unanimidades; em 



discussão Moção de Apoio para Criação da Zona Franca do Calçado, essa 

aprovada por unanimidade. Avisa a todos que na próxima semana dia 

27.03.2017 haverá Tribuna do Povo com a munícipe Carine Coelho Rodrigues, 

que virá falar sobre o Clube dos Desbravadores. Não havendo mais nada a 

tratar o presidente convidou para a próxima Sessão Ordinária dia 27.03.2017 

às 19:00h, e encerrou está Sessão. Três Coroas/RS, 20 de março de 2017.          

 


